

2013.8.3

星期六

济南天气

今天:多云,26℃~33℃

明天:多云,25℃~34℃

(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qwb.com.cn



中井村西南角的山沟已经被渣土填平。本报记者 王光营 摄

晚报 调查

历下区中井村西南方向的山谷里隐藏着一个大型渣土场,且有统一的卡车运输渣土。居民反映,三四年,建筑垃圾已经将山沟填平了。对此,济南市城管部门表示,这些渣土车没有经过审批,也不合规定,目前已开始进行治理。

12万立方渣土藏身山谷

建筑垃圾已将山沟填平;居民担心地下水被污染

本报记者 王光营 实习生 王晓宇 全通江

渣土车上山,有专人值班记录

“三四年了,因乱倒渣土,把山沟都填平了。”7月30日,市民张先生告诉记者,在历下区中井村,经常有大量卡车向位于村庄西南方向的山沟开来,并将车上的建筑渣土倾倒在山沟里,本来用于行洪的山沟现如今已经被填平了。

7月30日上午,记者来到中井村,沿着西南方向顺路上山,部分路段两旁堆有大量渣土碎石。一条山沟已经被渣土填平,山体前也堆满了渣土、砖石、废旧家具等垃圾。渣土从山沟一直延伸到了山脚下,形成一座小山包,许多乌鸦在垃圾上空盘旋。

渣土装运倒一条龙

“都是村里的车,有活就拉渣土,没活就搞运输。”一位村民告诉记者,这些卡车是普通的绿色运货车,没有棚盖,有的还印着“济南市历下区中井村”的标志,并非专业的渣土清运车辆。平时不仅拉渣土,还会做一些运输的活。

在穿过中井村的路上,记者发现路边停靠着多辆这种小型卡车。据知情人士透露,就是这种小型的卡车充当渣土车,往中井村西南角

“别看这座垃圾山只有五六米高,可踩在我们脚下的垃圾还有十五六米呢。”张先生表示,记者所站的地方其实原本是一条山沟,现在早已被建筑垃圾填平。据介绍,这条沟有近200米长,深度在15米左右,宽度平均有40米。目前渣土已经基本将山沟填平,粗略估算,山沟的渣土量超过了12万立方米。“平时忙的时候每隔几分钟就有一辆车来上山,还有人专门值守记录。”记者看到,垃圾堆上有一个小屋,是看管垃圾场的人居住的,由于下过暴雨,现场没有发现值守人员。

的渣土场运倒垃圾。

这位知情人士表示,这些卡车大都是村民所有,平时在一起揽活,如果有单位需要清运渣土,就会和他们联系。渣土从装车、运输到倾倒一条龙服务,白天方便他们就白天运,不方便的时候就晚上倾倒。每次运来渣土都有人记录下来,从渣土运输费中拿出一部分交给管



一辆卡车正在运输渣土。

本报记者 王光营 摄

理人员。

“这些渣土不仅影响了周边环境,还会污染地下水,存在安全隐患。”据了解,分布在上山道路两侧的渣土,对行车带来了隐患。

另外,这条山沟是雨季的行洪通道,由于这个垃圾山就堆在这条山沟里,每逢下大雨,雨水就顺着垃圾堆下渗,不少村民担心居住地附近的地下水水质已受到影响。

渣土场和车辆 都没经审批

“这个渣土场没有经过审批,有可能是村里私自设立的。”济南市建筑渣土专项整治组工作人员表示,目前经过主管部门批准的正规渣土场中并没有这一处。

据介绍,正规的渣土场需要经过街道办、土地等多个部门审批,经过公示后才能启用,原则上不允许收取费用,政府只是给予一定的象征性补贴。

这位工作人员表示,除了渣土场需要审批,渣土清运车辆也有一定的规范。渣土清运车辆上要悬挂统一的“城建”牌,市民一眼就能看出来。“从这些车辆来看,应该是非法的渣土清运车。”这位工作人员说。

据介绍,对于渣土整治,济南市城管执法部门重点监管的都是城市主次干道,对于比较偏僻的地点很难监管到。有些土地归属村里所有,如果打着回填平整土地的名义倾倒渣土,也很难管理。

“接到市民举报后,我们就加强了监管,建设了岗亭派人24小时值守。”济南市历下区建筑渣土专项整治组负责人告诉记者,目前已经禁止在此地倾倒渣土了,并加派了人手值班,防止渣土车进入倾倒垃圾。

这位负责人表示,由于村子有多个出入口,运输渣土的车辆并非标准的渣土车,对于运输车辆很难监管。以后会加强监管力度,逐渐杜绝乱倒渣土的现象。